

C⁴-NYTT

1998**INFORMATIONSBLAD****Nr 34**

Kommande möten

Vårens återstående möten är planerade enligt följande program:

- Onsdagen den 29 april 1998 (temadag)
- Onsdagen 13 maj (årsmöte och samkväm)

Temadagen kommer att behandla försvarsmaktens nya inriktning utgående från Försvarsmaktsidé 2020 och ÖB Ledningsutvecklingsplan samt utblickar vad detta innebär för såväl FMV som svensk industri. Datum är fastställt till den 29:e april klockan 15.00, men lokalmässigt är Försvarshögskolans hörsal endast preliminärt bestämd .

Årsmötet däremot kommer som vanligt att avhållas på K1 mäss och kommer bl.a. att hantera beslut nummer två rörande förslaget till modifierade stadgar för sällskapet.

Sammankomsten den 18:e februari 1998

Inledning

Programmet för sammankomsten blev något förändrat i och med att Sten Sörenson tyvärr inte kunde närvara. Därmed blev frågan om datasäkerhet sekretessbelagt ytterligare en tid, men vi hoppas att Sten kan komma igen vid ett senare tillfälle.

Vidare hade Per Lundgren också förhinder, varför Patrik Sturzenbecker fick agera som ordförande för den normala delen av sammankomsten, medan Lars Ekerborn ledde det urtima mötet angående stagdeförändringarna.

Åsa Kleveland's inträdesföredrag

Åsa Kleveland var däremot närvarande och höll sitt inträdesföredrag "Har vi systemfel i systemutvecklingen?" på ett både personligt och intresseväckande sätt. Uppbackad med dels tidningsrubriker och dels statistik om utvecklingsprojekt som antingen avbryts eller levereras med funktionalitet som inte överensstämmer med den utlovade, behandlade Åsa dels stora och små utvecklingsprojekt och dels vissa psykologiska faktorer som kan påverka graden av framgång vid systemutveckling.

Åsa framhöll att stora projekt har en avsevärd mycket större risk att misslyckas än små, inte enbart beroende på att systemen är mer komplexa utan även beroende på att exempelvis risken för missförstånd mellan projektmedlemmar givetvis ökar ju fler som medverkar.

På en fråga efter måttstocken på stora respektive små projekt svarade Åsa att det både påverkas av antalet inblandade personer och av projekttiden exemplifierat med ett projekt med 150 personer under 5 år är ett stort projekt som bör undvikas medan chansen till framgång är mycket större i ett projekt med 5 personer under 5 månader.

En avgörande psykologisk faktor som påverkar framgången kan vara att projekt- och företagsledare är mycket obenägna att erkänna att ett projekt inte är helt lyckat. Detta i sin tur gör att projekt drivs i fel riktning under för lång tid vilket medför ännu större svårigheter att vända skutan på rätt köl.

Diskussionen som följde Åsas föredrag visade att åhörarna var mycket eniga med föredragshållaren vad beträffar diagnosen att det finns stora svårigheter med systemutveckling, framför allt vid stora resurskrävande utvecklingar. Däremot var det väl ingen som kunde peka någon allmängiltig lösning som eliminerar alla fel och risker eftersom den ena systemutvecklingen inte är den andre lik (även om många misstag tycks återkomma från ett projekt till ett annat). Som en slutkläm på diskussionen ville Göran Brauer dock framhålla att "Vi har dock genomfört lyckade projekt inom försvaret"

Bilderna till Åsas föredrag återfinns på **C⁴**-sällskapets hemsida.

Planering av temadag

I och med att det blev ett tomrum i programmet p.g.a. Stens förhinder att närvara tog styrelsen tillfället att efterhöra de närvarandes åsikter angående förslaget att vid den planerade temadagen behandla försvarsmaktens nya inriktning.

Uppenbarligen ansågs förslaget vara mycket intressant och man påtalade att styrelsen skulle försöka se till att Johan Kihl, chefen för strategiavdelningen på högkvarteret, kan presentera ovan nämnda inriktning.

Styrelsen har sedan sammanträtt, bl.a. för att informera den vid sammankomsten inte närvarande ordföranden, och lagt upp ett preliminärt program. Datumet för temadagen fastslogs utgående från Johan Kihl's kalender till den 29:e april.

Följande program har fastlagts för temadagen:

<i>Inledning</i>	<i>Ordförande i C⁴-sällskapet</i>
<i>Försvarsmaktsinriktning 2020 (FMI 2020)</i>	<i>Öv Johan Kihl</i>
<i>Försvarsmaktens ledningsutvecklingsplan</i>	<i>Kk Rickard Nordenberg</i>
<i>Utvecklingen i Norge vad avser studier av ledningssystem och aktiviteter inom norsk industri (CCIS-House)</i>	<i>Oberst Erik Hammer</i>
<i>Aktiviteter inom FMV för att stödja utvecklingen av FM Ledningssystem</i>	<i>Öing Hans Holmberg</i>
<i>Paneldiskussion</i>	

Efter aktiviteterna i hörsalen bjuder C⁴-sällskapet på en enkel buffé. Medlemmarna ombeds att så snart som möjligt till förhandsanmäla dels sig själva och dels eventuell gäst, så att klubbmästaren kan göra erforderliga förberedelser. Kallelse med svarstalong kommer i vanlig ordning utsändas i april, men det vore värdefullt att så tidigt som möjligt få ett grepp om omfattningen.

(Lars G Nilsson fax: 08-764.41.57 E-mail: lars.g.nilsson@communicator.se)

Urtima möte angående stadgeförslag

I enlighet med programmet hölls ett urtima möte med enda ärende att behandla ett av en arbetsgrupp utarbetat förslag till modifierade stadgar för C⁴-sällskapet.

Protokollet från detta urtima möte är bifogat till detta C⁴-NYTT.

Lars Ekerborn ledde mötet och som föreslogs av sekreteraren hölls diskussionen mycket kort. Det enda som förändrades var att den sista paragrafen i stadgarna angående sällskapets upplösande skall kompletteras med en förklaring att ett beslut om upplösande skall inkludera beslut om hur man skall förfara med sällskapets tillgångar.

Med denna förändring bifölls stadgeförslaget en första gång. Förnyad omröstning om detta förändrade stadgeförslag skall ske i enlighet med nuvarande stadgar under sällskapets kommande årsmöte den 13:e maj.

Middagen

Eftersom medlemmarna begränsade sin diskussionslusta under det urtima mötet kunde vi begå middagen innan ölet hunnit bli avslaget och snapsen varm.

Lars Ekerborn, förre ordföranden, förestavade som vanligt "Anvisningar till snapsens begående" och anförde därefter den traditionella snapsvisan.

Per G Nilsson anförde (även det traditionellt numera) ytterligare två snapsvisor, som numera lagras i sällskapets arkiv.

Åsas föredrag hade tydligen lockat fram medlemmarnas poetiska sinnen, för det blev ovanligt många limerickar framförda under middagen, nedan relaterade i ingen bestämd ordning och där sekreteraren har tolkat de nedskrivna symbolerna så gott som möjligt:

- | | |
|---------------|---|
| Lars Ekerborn | <i>En utvecklingsdam från Västerbotten
vände och vred på systemutvecklingspotten
Hon visste att berätta
att få projekt blir de rätta
så resultatet tycks hänga på lotten</i> |
| Per G Nilsson | <i>Åsa från norrländska Provåker
tyckte systemutvecklingen var medioker
med för stora projekt
där pengar ej räckt
när tiden den åker.</i> |
| Claes Sundin | <i>En systemvetare från Provåker
berätta för C⁴ skara, ej medioker
Snart kovan är borta
för stora projekt vill jag korta
Jag tänkte som projektledare spelar jag poker</i> |

Eje Tilfors I *Åsa bonddotter från Västerbotten
tyckte systemutvecklingen är botten
Men med högre pyramider
och längre projektider
kanske vi ännu inte har nått den*

Eje Tilfors II *C⁴ i Sveriges huvudstad
stälde frågan om vad
som uti april
skulle inbjudas till ?
Svaret: Ställ beslutsfattarna på rad !*

Ingemar Widegren *En kunnig konsult från Järfälla
på C⁴ frågor började ställa
Är vi så bra
som de kunden vill ha
eller skall som klantar vi gälla ?*

Under middagen förärades Åsa med sällskapets järnnål för sitt intresseväckande inträdesföredrag. Det blev dessutom möjligt att äntligen förse Claes Sundin med en silvernål (Det var ju trots allt ganska länge sedan Claes blev ordinarie medlem).

När Åsa tackat å allas vägnar för maten och klubbmästaren brutit taffeln, fortsatte de mer eller mindre djupsinniga diskussionerna till kaffet i biblioteket.

Styrelsen genom
Patrik Sturzenbecker

PS De som vid pressläggningen inte betalat medlemsavgift får ett bifogat inbetalningskort. Om respektive person i mellantiden har betalat, så kan påminnelsen lämnas utan åtgärd.